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Информативен документ за осигурителниот продукт

Осигурителна компанија: Триглав Осигурување АД, Скопје
Продукт: Осигурување од одговорност на возарот за штети на стока примена во превоз - ЦМР

Транспортно осигурување

Овој документ претставува краток преглед на информации за осигурителниот продукт и истиот не е прилагоден на вашите индивидуални потреби и 
барања. Целосните преддоговорни и договорни информации за продуктот се содржани во соодветните услови за осигурување, понудата, полисата за 
осигурување и други документи кои се доставуваат пред или при склучувањето на договорот за осигурување. Внимателно прочитајте ја целокупната 
документација за да бидете целосно запознаени со осигурителниот продукт.

Краток опис на продуктот
Со ЦМР осигурувањето превозникот не ја осигурува самата стоката, туку својата одговорност за штети што може да настанат на стоката за време на 
превоз, а за кои превозникот е одговорен. Оваа одговорност е уредена со националните законски прописи  и со Конвенцијата за договор за меѓународен 
превоз на стока во патен сообраќај (ЦМР конвенција). 

Со осигурувањето од одговорност на превозникот во 
домашен и меѓународен транспорт (ЦМР) е опфатена 
законската одговорност на превозникот за штети што 
можат да настанат за време на превозот на стоката. 

Осигурувањето ги покрива штетите засновани на 
законската одговорност на превозникот, и тоа за: 

целосна или делумна физичка загуба, уништување или 
оштетување на стоката

штета поради надминување на рокот за доставување

возарина, царина (во меѓународен превоз) и останати 
трошоци поврзани со превозот на стока, пропорционално 
со степенот на загубата и оштетувањето

трошоци за постапка и правна одбрана, во согласност со 
осигурителот

оправдани трошоци за спасување на стоката (до висина 
на еднократна возарина).

Што е опфатено со осигурувањето?

Лимитот на осигурителното покритие се одредува 
спрема вредноста на товарот кој се пренесува.

Во случај на штета обврската на осигурителот е 
ограничена на 8,33 СДР единици по килограм бруто 
тежина на изгубената, уништената или оштетената стока.

Задолжителна франшиза во висина од 10%, но не 
помалку од 100 евра ниту повеќе од 2.000 евра освен кај 
штета која е последица на сообраќајна незгода, пожар 
или експлозија на превозното средство.

Дали постојат ограничувања?
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Осигурувањето не важи во следни случаи: 

Ако штетата е предизвикана намерно или поради грубо 
невнимание на осигуреникот или неговите вработени.

Возење спротивно на Законот за безбедност во 
сообраќајот или несоодветно постапување со стоката, 
ако тоа предизвикало штета. 

Кога превозот не е извршен, извршен со задоцнување 
или ако договорениот рок за достава е нереално краток.

Исплата на застарени побарувања без согласност од 
осигурителот.

При превоз на поштенски пратки, каботажен превоз или 
превоз со отворено возило што не е изречно договорен.

За штети предизвикани од војна, немири, штрајк, 
природни катастрофи или радиоактивно зрачење.

При лошо одржување на возилото, погрешна испорака 
или оставено возило без надзор.

Останати исклучувања согласно условите за осигурување.

Што не е опфатено со 
осигурувањето?

Дополнителни ризици
Доколку е посебно договорено и е платена дополнителна 
премија, со осигурувањето се покриени штети кои ќе 
настанат како последица или се причинети поради:

утовар на стока во превозно средство или истовар од 
превозното средство, кој што според договорот за превоз 
треба да го изврши осигуреникот или негов работник;

разлика во температурата или одмрзнување на 
изладената или длабоко замрзнатата стока во камиони 
– ладилници;

превоз на документи, нацрти, ракописи како и музејски и 
уметнички предмети;

превоз на стока за која, поради нејзината големина или 
тежина, потребна е посебна согласност од надлежен 
орган;

превоз на копнени моторни возила (нови, половни, 
возила кои не се во возна состојба како и оштетени);

одговорност за провала и кражба на стоката или 
возилото со стока;

плаќање на акцизни давачки;

трошоци за уништување на оштетената стока со 
одобрение од осигурителот;

одговорност на организаторот за превоз на стока кој го 
вршат други превозници;

превоз на подрачјето на Азербејџан, Грузија, Казахстан, 
Киргистан, Молдавија, Таџикистан, Туркменистан и 
Узбекистан;

меѓу вскладиштување
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Во зависност од тоа дали е договорено осигурување во домашен или меѓународен транспорт, осигурителното покритие се однесува 
на случаевите кои ќе настанат на територија на Република Северна Македонија односно Европа. 

Каде важи осигурувањето?

Кои се обврските на осигуреникот?
•	 Да ја пријави секоја видлива штета и да постапува според упатствата на осигурителот.

•	 Да превземе мерки за спречување или намалување на понатамошна штета.

•	 Да го извести веднаш осигурителот за штета над 1.000 евра и да побара упатства за понатамошна постапка.

•	 Да пријави кражба, грабеж, загуба на предмети и/или сообраќајна несреќа, кај надлежни органи и за тоа да му даде доказ на 
осигурителот.

•	 Да не признава, ветува или плаќа штета без согласност на осигурителот, во спротивно исплатата може да се одбие.

•	 Да ги достави сите податоци и други докази за утврдување штетата.

•	 Да го извести осигурителот за промена на своето име или адреса на живеење во рок од 15 дена од денот на промената.

•	 Плаќање на осигурителната премија во договорениот рок и на договорениот начин.

•	 Да ги исполни сите други обврски утврдени со условите за осигурување.

Кога и како се врши плаќањето?
Договaрачот на осигурувањето ја плаќа премијата при преземање на полисата, освен ако поинаку не е договорено. Премијата може 
да се плати во готово, со платежна картичка и преку порталот за плаќање премија (https://e-osiguruvanje.triglav.mk/naplata/naplata), 
во согласност со тоа како е договорено. За еднократна уплата во рок од 15 дена од денот на издавање на фактурата, одобруваме 10% 
попуст на годишната премија.

Кога започнува и кога престанува да важи осигурувањето?
Осигурувањето започнува во 24:00 часот на денот чиј датум е запишан во полисата како датум на почеток на осигурувањето, а 
завршува во 24:00 часот на денот чиј датум е запишан во полисата како датум на истекување на осигурувањето.

На кој начин може да се прекине осигурувањето?
Договорот за осигурување престанува со завршување на периодот за кој е склучен. Во останати случаи осигурувањето престанува со 
одјавување на возилото од сообраќајот (поради уништување или отуѓување) или престанување на вршење дејност. 


